

關於交朋友的幾句話

『與智慧人同行的。必得智慧；和愚昧人作伴的，必受虧損』(箴十三章二十節)。

世上真有智慧的就是敬畏耶和華的人。(箴九章十節)世上最愚昧的就是不信神的人。(詩十四篇一節)交友有許多應當注意的事，但其中最重要的就是：『親近敬畏神的人，遠離不信的人』。

信主的人決不可與不信的人作密友。經上說：『你們和不信的原不相配，不要同負一輶，義和不義有什麼相交呢？光明和黑暗有什麼相通呢？基督和彼列有什麼相和呢？信的和不信的有什麼相干呢？神的殿和偶像有什麼相同呢？因為我們是永生神的殿；就如神曾說：‘我要在他們中間居住，在他們中間來往；我要作他們的神，他們要作我的子民’。又說，「你們務要從他們中間出來，與他們分別，不要沾不潔淨的物，我就收納你們。我要作你們的父，你們要作我的兒女」。這是全能的主說的』。(林後六章十四至十八節)。信徒生活在世界上不能不與不信的人同處來往，但決不可與不信的人作親密的朋友。許多熱誠的信徒就是因為結交不信的人，日久天長，竟與那些不信的人同化，或失去信心，或陷在罪中。我們豈可不加意謹防這種危險呢？

信主的人決不可與自稱為信徒品行卻不端正而且沾染污穢的人作密友。經上說：『你該知道末世必有危險的日子來到。因為那時人要專顧自己，貪愛錢財，自誇，狂傲，謗瀆，違背父母，忘恩負義，心不聖潔，無親情，不解怨，好說讒言，不能自約，性情兇暴，不愛良善，賣主賣友，任意妄為，自高自大，愛宴樂不愛神；有敬虔的外貌，卻背了敬虔的實意；這等人你要躲開』。(提後三章一至五節)。有許多人有敬虔的外貌，卻背了敬虔的實意，戴著基督徒的帽子，生活行為卻完全隨從魔鬼。你與這樣的人交朋友所受的損害，有時比與不信的人交朋友所受的損害更大。

交朋友最重要的本分是彼此堅固信心，砥礪德行；在軟弱的時候互相扶持，在傷心的時候彼此安慰；一方遇見患難，對方應當救濟；一方感受缺乏，對方應當補足。在這些事上你若希望你的朋友這樣待你，你就當先這樣待你的朋友。

你的朋友肯把你的過失告訴你，這是證明他是真愛你；你當特別的敬愛他，親近他，接受他的勸告。縱使他的勸告是錯誤的，你也不應當怪責他，因為他的看法雖然錯誤，他的心意卻是可取的。

友誼決不可因為富貴貧賤而改變。這樣的行為是自私自利卑鄙可恥的，更是神所憎惡的。



文章摘自：王明道之「信徒鍼砭」

你的朋友在患難當中，在困苦缺乏的景況裏，正是你盡友道的時候。你萬不可掩面不顧，應當竭力去幫助他，救濟他。你這樣作不但是愛他，也正是愛你自己，因為你也有需要人幫助的時候。

你若真愛你的朋友，就當將他的過失告訴他。

世途險惡，人心詐偽，許多沒有經驗的信徒因為輕易交友，被人利用，被人欺騙，受了很多無謂的痛苦和損失。你在交友的時候務要謹慎，不可太快與什麼人作朋友。在未曾清楚認識一個人以前，不要把你一切的事都告訴他，也不要把重要的事務交托他。不要因為一個人口中說的話十分甜蜜，十分好聽，便認定他這個人就是這樣的好；許多極壞的人能說極好聽的話。總要用長時期詳細察看他的行為，生活，和人所不注意的小事，看他是否誠實清潔，是否言行一致以後再決定要不要與他作朋友。

與一個不誠實的人作朋友是一件極危險的事。

決不可與一個不孝敬父母不友愛弟兄的人作朋友，他待骨肉之親尚且這樣，待朋友怎樣也就可想而知了。

決不可與一個賣主賣友的人作朋友，因為他將來也會賣你。

與朋友交往不可一時感情太厚，過往太密，這種交誼很難保持得長久。『世事靜方見，人情淡始長』。這真是經驗的話。

『誠實守信，光明坦白』，是維持友誼的要素。

與朋友相交，見利益不要跑到前頭，遇患難不可躲在後邊。



朋友相交當彼此親愛，更當彼此敬重。

不要忘記為你的朋友禱告，因為這是幫助他最好的方法，也是朋友相交彼此當盡的本分。

不輕易結交朋友的才能不輕易離棄朋友。

與誠實可靠的人作了朋友以後，斷不可對他有懷疑猜忌的心。要信任他，對他推心置腹，相見以誠，這樣才能得著他的心，而且使你們中間的友誼越久越深。性喜猜疑的人不易得著長久的朋友。